



Patriciul

CELEBRIETATEA ALIUDIN PATRIOTICA IN MOCUTA

Redactori responsabili
IOAN BOGDAN
STEFAN L. SIMON

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte
19-06 și 80-41

puternice aclamații și cu strigăte de „Trăiască”

Camera a proclamat pe Generalissimul V. Stalin cetățean de onoare al României

Camera de eroi a Camerii în membrii guvernului, d. Mihail Sadoveanu, președintele Camerii, a dat citire unei Președinției Consiliului de cu privire la inițiativa gu-



GENERALISSIMUL STALIN

vernului de a proclama cetățean de onoare al României pe generalissimul I. V. Stalin, d. Mihail Mujic (PCR) a propus următoarea moțiune:

„Adunarea Deputaților, manifestând sentimentele de adâncă recunoștință și omagiu ale poporului român față de Excelenta Sa Generalissimul Iosif Visarionovici Stalin, Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, pentru ajutorul dat în lupta de eliberare împotriva jugului hitle-

rist și de redobândire a Ardealului de Nord și a independenței Statului Român, în unire cu inițiativa guvernului și în baza art. 56 din legea Nr. 86-939.

HOTARASTE:

Declară cetățean de onoare al României pe Excelenta Sa Generalissimul Iosif Visarionovici Stalin, Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Membrii guvernului și membrii Adunării în picioare, aclamă, îndelung, strigând: Trăiască.

AZI
supliment sportiv
de 2 pagini
Un amplu reportaj asupra meichului internațional
UJPEST-ITA

Ce avansuri vor primi înainte de Paște salariații publici și particulari

Cum se va face aprovizionarea prin economate — Lista articolelor obligatoriu pentru economate — un important comunicat al C. G. M.

Comitetul executiv al Confederației Generale a Muncii din România aduce la cunoștința tuturor organelor și sindicatelor următoarele:
Aprovizionarea salariabililor de toate categoriile din instituțiile de Stat sau întreprinderi particulare se va face prin economatele respective.
Economatele sunt obligate să pună la dispoziția salariaților următoarele articole:
Alimentare: grâșimi, carne, car-

tofi, fasole, varză, mazăre, ceapă, făină albă, mazăre, orez, arpăcaș, brânză, magun, porumb, zahăr, ouă.
Îmbrăcăminte: Stoffe și lesături pentru îmbrăcăminte, până pentru călătorie, ciorapi, până pentru lingerie; ată, înălțăminte.
Articole necesare gospodăriei: lemne; căpun; sare; petrol.
Toate aceste articole vor fi repartizate salariaților numai în

cadru cotelor și rațiilor legale fixate de către autorități.
În ceea ce privește prețurile, articolele cumpărate de către salariați prin economate vor fi plătite la prețurile oficiale în vigoare la data cumpărării lor de către salariați de la economate.
În cursul lunii Aprilie 1947, salariații vor putea cumpăra pe credit articolele puse la dispoziția lor de către economate urmând ca aceste datorii să fie reținute din salariul convenit pe luna Aprilie 1947.

AVANSURI ACORDATE ÎNAINTE DE PAȘTE SALARIAȚILOR

Salariatii din întreprinderile particulare cărora li se plătește salariul la 15 și 30 ale fiecărei luni, vor putea cere întreprinderilor la care lucrează un avans înainte de sărbătorile de Paști, egal cu cel mult o treime din totalul ce li s'ar cuveni pe luna Aprilie 1947.

Conform aprobării date de către Ministerul de Finanțe, toți salariații de Stat plăți conform Statutului respectiv și pensionarii publici

vor primi deasemenea un avans înainte de sărbătorile de Paști egal cu salariul avut pe luna Martie 1947.

acest avans urmând a fi scăzut din salariul ce va fi stabilit ulterior și a cărui aplicare se va face dela data de 1 Aprilie 1947.

Pentru fixarea noilor salarii pentru toți salariații de Stat încadrați în diferite statute, precum și pentru pensionarii de toate categoriile discuțiile continue între Comitetul Executiv al CGM și Ministeriele respective.

Tratatul de alianță anglo-sovietic

COVA. Corespondentul agenției transmite:
Când conversațiile pentru semnarea tratatului anglo-sovietic au fost reluate la Moscova, Joss se crede că ambele părți au pus texte proiecte și vor să ajungă la un text comun revizuirea tratatului de

Conform acordului de la Moscova

Guvernul sovietic cere evacuarea trupelor americane din China

în schimb de scrisori între dnii Marschall și Molotov

COVA. După cum s'a anunțat, d. Molotov s'a declarat de acord cu propunerea dlui Marshall în privința unui schimb reciproc de informații scrise până la 1 Aprilie privitoare la îndeplinirea acordului de la Moscova, referitor la China și la trimiterea în copie a acestor informații guvernului chinez.

dl. Marshall a trimis scrisori dlui Molotov asupra acestor declarații ale dlui Truman la sfârșitul anului 1945-46, a cunoscut că în cursul perioadei s'a scurs de atunci formate ale Statelor Unite au primit un ajutor substantial în re-

turări de forțele sovietice în Manciuria, deși se știe bine, după datele oficiale sovietice publicate, că aproximativ 600 mii japonezi au fost luați prizonieri în Manciuria și dela sfârșitul anului 1946 repatrierea acestor prizonieri de războiu este în curs după planul întocmit de acord cu generalul Mac Arthur, comandantul forțelor de ocupație americane din Japonia.

În continuare răspunsul prezintă că numărul forțelor americane din China a oserescut în mod considerabil. Evacuarea acestor forțe

continuă în măsura în care sunt disponibile mijloacele de amburcare.

D. Marshall scrie apoi că atunci când reducerea forțelor actuale în curs va fi desăvârșită, aproximativ până la 1 Iunie 1947, circa 6000 membri ai forțelor americane vor rămâne în China. Scrisoarea referindu-se la cererea guvernului chinez făcând în acest scop, menționează deasemenea că personalul de stat major și de serviciu al forțelor de uscat și ravale va însuma 2,681 oameni, iar acela al marșarilor Statelor Unite pentru asigurarea serviciului de pază, 3,499 oameni.

(Continuare în pag. 14)

**— Spectacole —
Cinema**

ARO:
LUMINA SI UMBRA cu Bulla Elma și Ajtay Andor
CORSO:
LEGEA NORDULUI cu Michele Morgan
Forum:
STAN și BRAN lupi de mare
Royal:
LA RASCRUCE DE DRUMURI cu Pierre Richard Willy, Josette Day și Pierre Brasseur
Savoy:
SORA MEA ELENA cu Rosaline Russell
Urania:
DRAGOSTE CHINUITA film ungurese

Cei mai mare succes unguresc
BULLA ELMA AJTAY ANDOR
LUMINA și UMBRA
Urmează marele program Sf. Paști
- BETTY DAVIS -
HERBERT MARSAL
După romanul mondial al lui Somerset M.
TAINA EI

Azi! la **FORUM**
STAN și BRAN
Lupi de mare
2 ore de râs cu hohote

Cinema CORSO
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 fix
LEGEA NORDULUI
cu MICHELE MORGAN
Miercuri ultima zi a programului

ROYAL 3,5,7 - 19. Duminecă 11'30 matineu
Azi noul film francez
LA RASCRUCE DE DRUMURI
cu PIERRE RICHARD WILM
JOSETTE DAY
PIERRE BRASSEUR

Cinema Urania
Repr. la orele 3, 4, 30, 6, și 7,30
O puternică dramă
Dragostea chinuită
cu GÖRBE IOAN, SZELLY AIICE, BIHARI
Casa dela orele 11

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22
ATENȚIUNE: Un nou film American nou cu **„CONGA”**
SORA MEA ELENA
cu ROSALIND RUSSELL
In comp. colorată: **MICKI MAUS** intr-un film colorat „Dansul Burvenilor și a florilor”
Reprezentările: 2'30, 4, 5'30, 7 și 8'30. Duminecă și sărbători 10 și 11'30
Casa deschisă dela 11 - 13.

Primul lot de vinovați pentru masacrele dela Iași trimiși în judecată

BUURESTI. Magistratul anchetator al afacerii pogromurilor din Moldova a încheiat cercetările privitoare la primul lot de acuzați și a redactat referatul introductiv de

trimitere în judecată care urmează să fie supus aprobării dlui general comandant al C. II. A.
Actul de trimitere în judecată cuprinde numeroși implicați, toți locuitorii din Iași care au ajutat pe soldații români în vânatoarea lor pornită împotriva evreilor. Ei sunt deferiți judecării sub stare de arest.
In ultimul moment s'a decis ca majorul Triandaf, comandantul trenului macabru să compare în fata Tribunalului alături de ceilalți răspunzători de mare mare importan-

Pentru lumea I.O.V.R.

Conf. Ord. Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, cu Nr. 1850 din 19 Martie 1947 a aprobat că, în valiză, văduvele și orfanii cu domiciliul stabilit în Arad, se pot înscris la Economatul Funcționarilor Publici din Str. Horfă Nr. 2, pe baza cartelelor de alimente.

Arestartarea colonelului Ciobanu șeful de stat major al „armatei naționale” a lui Horia Sima

Siguranța generală a Statului a reușit să facă o captură interesantă. Este vorba de colonelul Constantin Ciobanu, care trădând cauza Patriei, a dezertat la inamic. Odată știuta în Germania, C. Ciobanu, s'a pus la dispoziția fostului general Chiriac, comandantul așa zisei „armate naționale” a lui Horia Sima în care ajunge șef de stat major.

Returors în țară, odată cu repatrierii, colonelul Ciobanu, servindu-se de date false, a căutat să-și creeze o nouă situație.
Arestartat, colonelul Ciobanu, după cercetările preliminare, va fi deferit Parchetului Militar spre a fi înscris și deferit judecării pentru înaltă trădare și dezertare la inamic.

Intensificarea circulației feroviare de transit între România și Ungaria

BUURESTI. Zilele trecute a avut loc la direcția generală CFR o conferință între delegația ministerului de Comunicații și administrația feroviară maghiară. În frunte cu dl. ministrul subsecretar de stat Bohris și delegația ministerului de Comunicații și administrația CFR. În frunte cu dlui: secretar general, Praporgescu și consilier superior Romanoșuc din partea ministerului de Comunicații și Chivu Stoică director general CFR.
S'a discutat problemele de tranzit feroviar între cele două țări. S'a hotărât convocarea unei conferințe între miniștrii comunicațiilor din Ungaria și România pentru rez-

olvarea problemelor în suspensie.
In ziua de 21 Aprilie se va întruni în regiunea de frontieră Episcopia Bihorului o comisie mixtă feroviară ungaro-română, care va pregăti soluțiile ce urmează a fi discutate și definitivarea conferinței celor doi miniștrii de comunicații.

W. C.-ul din piața Avram Iancu să fie curățit de murdăria care periclitează sănătatea

Nu e prima dată că intervenim pentru îndalțurarea murdăriei care tronează la înălțimea de 90 cm. în WC-ul din piața Avram Iancu. Am expus și în alte numere situația deplorabilă în care se găsește acest WC-u public. Se vede însă că întreprinderile comunale, chemate să pună capăt acestei situații, nu știu cum stau lucrurile sau dacă știu, nu iau măsurile cuvenite. Altfel, nu ne putem explica lipsa dezinfectantului total manifestat față de sănătatea miilor de cetățeni cari se perindă în fiecare zi în această piață, unde se mai distribuie și alimente.

care le-am adus erj la cunoștința dlui ajutor de primar dr. Sârbu care, în fața noastră, a dat dispozițiuni direcțiunei întreprinderilor comunale să ia măsuri pentru îndalțurarea murdăriei din WC-ul public din piața Avram Iancu și întretinerea după aceea în perfectă stare de curățenie.
Rezultatul intervenției exprese a dlui ajutor de primar dr. Sârbu îl vom cunoaște peste câteva zile.

Plângerile sunt multe. Plângeri pe

CINEMATOGRAF
cumpăr una instalație completă sau parțială de cinematograf
2 aparate proiectoare amplificator 30 Watts convertizor 220-380 100 amperi.
Rog oferte urgente cu descrierea detaliată a aparatelor și indicarea prețului
Ing. TAUTU, BUCURESTI str. Romană 97.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prezintă până la orele 18. — Următorii Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii sau reducere. — Răspunsurile trebuie să vină cu adresele în care se primesc numai în plic închis.

Oferte de servicii
BUCATAREASA, persoană bună, să cunoască bucătăria românească, caută urgent farmacia nescu, Lipova-Timis.

Vânzări și cumpărături
VAND moară cu clocan nou, absolut nouă. Str. Pionerilor.
VAND sufragerie de etelar foarte bună. Str. Pionerilor.

AGENTIA HATSCHER, rol 17, telefon 1695. (Sumaș, Hoane de lei), 1100; centru tament, etaj, 800; desigur, casă, etaj, 800 stânceni, 550; centru, vilă modernă, re. 540; Gară Electrică, de le 2 apartamente, grădina 400; Paulis 5 jughere, casă apartament liber, tot centru Spitalului 3 camere, mare, v.2.

CUMPARAM gămurji cu „Esslingen”, precum și ustie (tată exterioră, cât și interior) Oferte sub „Geamuri” la car.

CAUT motor Siemens sau 2-2 și jum. cai putere. A zi.

DE VANZARE un frigider Grigorie Alexandrescu 100.

CUMPAR carburator, rol 1 rer, faruri, torpedou. Str. Mihai Velicieu 3. etaj.

VAND via mică cu pomi ferți, colna bună de locuit did situația pentru recreație. Carol 18, apart 7, Kugel.

CASA din cărămidă, ocupată vânzare. Str. Andrei Băscălan lângă Piața Grădiste.

VAND un cărucior sport puțin folosit. Calea 6 Vădăre p.

CUMPAR teren construit poate fi avariată în cartierul re Electrica. Eventual fac națiuni pentru construcție. Adresați: Apateanu, Episcopia.

DE VANZARE vană de baie emailată în stare bună. Gheorghe Tinichigiu. Oberea cereale Arad.

CUMPAR motocicletă, 250 cm3 în stare foarte bună. Adresa la ziar.

MOBILIER de prăvălie Farmacia Weisz, P. Avram 12.

Diverse
TES ARTISTIC stufe rufe sau mâncate de molii. De te vechi, facem noi. Avram cu 2, etaj I.

PENTRU FOTOGRAFIER PILOR Dvs. la domiciliu mați: Foto Stern, Str. 13. Telefon 30-57.

CAUT LOCAL potrivit restaurant. Adresați: Col. Vlaicu 88.

JURNAL mode bărbătească. Librăria Unirea, Bdul Maria 20.

Farmacie și servicii
In noaptea de Sâmbătă mincă, unit de servicii la farmacia:
DANCUI, în piața A. Iancu KAIN în Calea Banatului VUDOS, Michalea.

PATRIOTUL SPORTIV

Ujpest demonstrând un joc de clasă superioară UJPEST a surclasat formația textiliștilor

UJPEST-I. T. A 3:0 [1:0]

Zsengeller eroul matchului

Un număr mult mai mare de spectatori ca în prima zi a ocupat până la ultimul loc stadionul ITA, în așteptarea disputării celui de al doilea match internațional între Ujpest și ITA.

Matchul slab prestat contra S partei, cât și rezultatul obținut de această echipă cu o zi înainte, a dat loc la vii comentarii. Așa se explică buna dispoziție de care erau stăpâniți toți spectatorii, în așteptarea marelui eveniment.

Ujpest va lua bălăce — comentariu viii, în timp ce alții mizau pentru ITA. Mai multe orașe apropiate ca Timisoara, Oradea, Lugoj, Cluj, Deva și chiar Brașov, și-au avut reprezentanții în rândurile spectatoriilor și fiecare a așteptat mult dela ITA, fără a bănuși că vor fi atât de mult desamărați.

Cele 60 de minute, timp în care piticii dlui Stejnbaeh — core, re marcăm, au jucat minunat — au trecut repede. Toate fețele s'au îndreptat spre intrarea pe teren, de unde primii jucători au început să apară. Totul se pierde apoi în aplauzele nesfârșite.

Repriza doua a matchului Ujpest-ITA a fost radiodifuzată de către speakerul sportiv Valeriu Emanuel.

Apar echipele

La fix. Echipele apar pe teren de la nesfârșite ale spectatoriilor monom, unul dela Ujpest, și cel dela ITA, se așază în mijlocul terenului, cu căpitani de echipă, Zsengeller și Reinhardt și salută puțina aplaudă din nou frenetic. După câteva secunde apar arb. Husăg, urmat de dñii Reinhardt și Măcean, după care echipele apar din nou. Echipele sunt așezate la aparatele fotografice, se alege terenul și Ujpest începe care începe jocul.

UJPEST-ITA 3:0 (1:0)
Teren: Stadion ITA, excelent
Timpul: mijloc
Spectatori: 12.000
Arbitru: Hustig, bun
A marcat: Zsengeller (3)
Formațiile: UJPEST: Toth, Balogh II, Labercz (Tamas), Kirady, Szucs, Nagymarosy, Egressy, Szusza, Zsengeller, Labercz, Varnay.
ITA: Iustiu, Lorant, Pall, Reinhardt, Pecsowsky, Băcut, Bonyhadi, Mercea, Kovacs, Dumitrescu, Toth.

În min. 25 de joc Dumitrescu este faultat de Balogh II și Toth (ITA) execută frumos lovitura dela linia de 16, pe care portarul o respinge în corner.

Jocul se schimbă din nou dela o poartă la alta, fără ca vreuna din echipe să poată marca. Înaintarea textiliștilor este oarecum uluită de apărarea puternică a Ujpest-ului, iar înaintarea Ujpestului este mereu depășită de apărarea textiliștilor.

Până în prezent se poate afirma că este un joc al apărărilor, fără a putea anticipa care dintre ele va putea rezista.

De două ori consecutiv, d. Hustig face bun până în acest minut, prinde în offside înaintarea oaspetilor.

În min. 30 o combinație Pecsowsky-Bonyhady-Kovacs, ultimul trimite frumos pe lângă poartă apărata de Toth.

Ujpest marchează din offside

În min. 32 Justin nu poate prinde o minge a lui Szusza și este nevoit să acorde corner.

Egressy execută lovitura dela colțul careului și Varnay introduce mingea în play. Zsengeller fiind în poziție clară de offside, d. Hustig, alert, nu acordă iar întreaga înaintare a Ujpest-ului nu a reclamat, offside-ul fiind perfect vizibil.

Timp de trei minute dela acest goal, Ujpestul atacă poarta lui Justin, d. r. acesta refuză tot, împiedicând marcarea primului goal.

O revenire a textiliștilor permite, dintr-o acțiune Toth-Dumitrescu-

Kovacs — că ultimul să tragă puternic peste poartă.

Supporterii textiliștilor încercă să echipe care prinde din nou rădăcini și mai echipează două încercări la poarta lui Toth, care însă nu același rezultat ca până acum. Portarul de cauciu apără tot ce se trage, indiferent de poziția în care s'ar găsi.

Repriza se apropie de sfârșit și tabela de afișaj nu indică nici un rezultat. În min. 48 Justin scoate cu pumnul o minge din capul lui Zsengeller chiar de pe linia porții.

Ultimul minut de joc decide rezultatul reprizei

Ultimul minut de joc. Zsengeller scapă singur și din unghiul arept al porții lui Justin, marchează cu efect primul punct al reprizei.

A fost un goal perfect lucrat de întreaga înaintare a Ujpestului. Goalul putea fi evitat, dar Lorant nefiind în acel moment la port. Zsengeller a rămas singur și Justin cu tot plongeoul său frumos n'a putut decât să se uite în poartă după mingea care intrase pe sub el.

Repriza ia sfârșit peste 20 secunde și jucătorii obosiți de efortul depus se retrag încet spre culbarul care-i duce la duș.

Au trecut 45 minute de joc dinamic, frumos și putem declara sincer că Aradul n'a întâlnit două echipe care să desfășoare un joc atât de perfect, indiferent dacă una sau cealaltă dintre echipe a fost mai bună la scurgerea celor 45 de secunde.

INCEPUTUL REPRIZEI A U-a
La reluare mingea este repusă la

centru, dar de rândul acesta ITA bate prima lovitură și chiar din prima secundă mingea ajunge la portarul Ujpestului.

ITA încearcă dela început să atace poarta lui Toth, dar apărarea împiedică orice acțiune. O lovitură dela 35 metri slab trasă de Reinhardt este ușor reținută de portar. Din degajarea lui Toth, mingea ajunge la Zsengeller, care, deși singur, trage peste poartă.

ZSENGELLER MARCHEAZA DIN NOU

În min. 5 de joc Zsengeller marchează cel de al doilea goal întreaga apărare a textiliștilor oprinduse pe loc, crezând că este offside. A fost o greșală mare, care a costat un goal. Indiferent dacă d. Hustig a greșit su nu apărarea n'are voo să se oprească din joc până nu flieră arbitrul.

Doă minute mai târziu, apărarea textiliștilor face același greșală care din nou putea să se termine cu

un goal. Mingea trasă de Zsengeller este prea sus și iese afară peste poartă.

Întreaga echipă a textiliștilor rămâne surprinsă de acest goal, dar nu se descurajează și în min. 10 Kovacs trimite de aproape lângă poartă. Înaintarea textiliștilor este desorientată și au anumite bălbăieși cari devin enervante. În min. 14 de joc Dumitrescu trage un șot formidabil dintr-o pasă a lui Kovacs, pe care însă Toth, cu un plongeon formidabil, îl prinde în ultima clipă.

Înaintarea ITA-ei luptă din greu, trecând uneori peste apărarea oaspetilor. În timp ce apărarea este destabilă. Atât Lorant Pall cât și Reinhardt, fac greșeli foarte mari, care duc la înfrângerea textiliștilor. În schimb Băcut, Pecsowsky și Dumitrescu sunt peste tot, fiind sălpiți și apărăți și în același timp alimentatori în înaintare.

ITA CONTINUA SA ATACE NEREUSIT

Textiliștii atacă mereu, domină, chiar în să atacurile lor nu pot fi fructificate. O nouă ocazie de marcarea cu o minge lucrată de Toth III este reținută de Dumitrescu peste bară. În schimb înaintarea Ujpestului este extrem de periculoasă în fața porții datorită în bună parte formei slabe în care se găsesse apărătorii textiliștilor.

Din nou, în min. 30, ITA schitează un atac, care rămâne fără rezultat, șotul lui Băcut fiind prea slab.

AL TREILEA GOAL IN POARTA ITA-EI

În min. 35 Lorant acordă corner pe care îl execută frumos Egressy și Justin respinge din nou în corner. De rândul acesta execută Patkolo, frumos, dar Kiraldi împinge pe Pall și arbitrul dictează lovitura liberă.

Min. 38 aduce pentru Ujpest cel de al treilea goal.

Egressy centrează frumos pe sus și Zsengeller trimite mingea tot pe sus în play, Justin fiind eșit din poartă.

A fost un goal frumos și neașteptat. Întreaga asistență, precum și jucătorii erau convinși că mingea va iese afară.

A fost ultimul goal al zilei și poate cel mai, neașteptat.

ULTIMELE MINUTE

Ultimele minute până la sfârșitul matchului aparțin tot Ujpest-ului, care mai amenință poarta textiliștilor de câteva ori, dintre care reținem un oxford depe pământ al lui Zsengeller, care trece milimetric peste bară.

Finul final al matchului găsește înaintarea Ujpestului într'un atac frumos închezat. Cel de al doilea match din turneu echipei maghiare UJPEST ia sfârșit cu o frumoasă victorie la scor asupra campioanei incontestabile a României.

CRITICA MARELUI JOC

După jocul cu Sparta, era de așteptat ca ITA, să facă o mare partidă și să învingă echipa campioană a Ungariei. Acest lucru nu s'a realizat din cauza comportării slabe a echipei ITA, care n'a dat randamentul dorit și a jucat mult sub așteptări. În schimb Ujpest

MIN. 20-32
scurs 20 de minute de joc, vreuna din echipe să poată

Maine

la orele 17 pe arena Gloria Matchul

Sparta - Gloria

In cadrul Diviziei Naționale B.

care în urma jocului prestat contra Spartei, părea a fi un adversar egal ITA-ii, a arătat un football mult mai tehnic și mult mai frumos decât arădanii.

Nu credem să facem o greșală când afirmăm că ITA, a jucat fără nici un sistem, deci în întâmplare.

La înaintare s'a produs o defecțiune totală. Mercea, Konacs, Bonghadi și Dumitrescu nu s'au putut măsura cu apărarea tenace a budapestanilor. Singurul om care a corespons dela înaintare a fost Toth, care s'a angajat să centreze, să demareze și să tragă la poartă.

Linia de înaintare a fost cea parte a echipei care n'a putut menține balonul nici măcar un minut și din această cauză asupra liniei de halfi Reinhardt-Petrowsky. Băcuț — apăsa o grea sârmă care le-a epuizat puterile în cea de a doua repriză.

Sistemul liber preconizat de J. Blum cu atâta ardere n'a adus de rezultatul dorit. S'a dovedit că împotriva unei echipe de talia Ujpestului nu se poate întrebuința acest sistem. Zsengeller, cel mai afacerat lăptos nemareant din cauza că Pecowsky se aventură în alfa partii, a marcat trei puncte. Excelentul jucător machiar tehnici și lung permanent de câtre un half care juca stoper și poate nici atunci nu s'ar fi reușit neutralizarea lui completă.

În clasa de defecțiunea liniei de înaintare, au mai jucat slab și cei doi fundași precum și portarul Justin, care a făcut greșeli pe care putea să le evite cu ușurință.

Într-o fundăși Pall a fost cel mai slab în urma greșelilor comise din cauza nesigurății. Lorant la ince-

put a fost complet desorientat, dovadă a deselor lui schimbări în post. În repriza a doua și-a revenit și a salvat multe situații penibile.

După părerea noastră, din întreaga echipă a textiliștilor, care a jucat slab, cel mai bun a fost Băcuț care dela început până la sfârșit a jucat cu suflet. Alături de el, mai merită a fi relevat Toth, care, cu toate străduințele, a rămas singur și toate centrările lui valoroase s'au risipit în vânt.

Au mai jucat multumitor, Pecowsky, Reinhardt și uneori Dumitrescu.

Ujpest este o echipă mare, care merită toată lauda. Fiecare jucător al acestei echipe este înzestrat cu o tehnică superioară și ca ansamblu prezintă o mare forță de joc. Sunt viguroși, rafinați și bine legați și fiecare jucător știe ce vrea. Jucătorii se cunosc între ei foarte bine și au un sistem de joc bine precizat.

Motorul și creierul echipei este bătrânul centru atacant Zsengeller, care, cu toate că are 35 ani, face și azi minuni. Fiecare mișcare pe care o face, prezintă un pericol pentru adversar. Diferența întreaga înaintare și jocul balon pe care-l plasează este pur milimetric.

Ujpest joacă sistemul WM, cu multă precizie și rafinament. Half centralii Szilas este foarte mobil și nu lăsa să se apropie de el nici un jucător pe care-l plasează în fața lui.

Cei doi fundași și portarul Toth sunt foarte buni. Dela înaintare Szilas este foarte periculos și tehnic.

Ujpest a meritat încontestabil victoria.

D. Huzăre a arbitrat bine. N'a avut mult de semnalizat. Într-un moment a fost un match feir, între două echipe și a căror jucători s'au respectat și s'au stimat reciproc.

Sparta a realizat cea mai bună performanță reușind să se mențină pe același plan cu Ujpest Ujpest-Sparta 3:2 (2.0) Un arbitraj detestabil

Primul match internațional pe care Ujpest la disputat în orașul nostru, a fost în campania divizionară B. „Sparta”.

Înainte de intrarea pe teren toate pronosticurile indicau o victorie chiar la scor a oaspeților, care erau cunoscuți ca echipă cu nume internațional.

Răsturnând toate calculele și fiind într-o dispoziție de joc minunată, cei 11 flăcăi ai Spartei au reușit să se mențină foarte aproape

de adversar, având chiar momente de dominare.

Dacă totuși, au păcănit terenul învingând, se distinge în exclusivitate d-lui HOHN, arbitrul acestui match, care după cum se vede, ținea cu tot dinadinsul la o înfrângere a arădanilor. Nu acuzăm, dar credem că este singurul motiv. Nică un alt motiv nu l-a putut face pe d. HOHN să dicteze anapoda golul perfect valabil marcat în ultimul minut de joc, așa cum singur a recunoscut.

Rezultatul concursului de pronosticuri al ziarului „Patriotul Sportiv”

În urma rezultatelor-surpriză înregistrate în etapa de ieri, s'a făcut o triere serioasă în buletinele de presă pentru pronosticul ziarului nostru.

Totuși, doi dintre toți pariourii noștri au reușit să indice atâtea rezultate exacte încât să poată obține premiile oferite de noi.

Astfel, d. dr. Ionuț Eugén din Str. Alecu Russo Nr. 4 a indicat

sapte rezultate exacte, câștigând suma de lei 250.000.

Deasemeni, d. Salomon Gabv din Str. Alex. Gavra Nr. 19 a indicat cinci rezultate exacte, obținând un abonament pe timp de un an la ziarul Patriotul Sportiv.

Domniile de mai sus sunt rugați de a trece pe la administrația ziarului nostru, pentru a-și ridica premiile, respectiv a-și da adresa exactă unde să i se trimită ziarul.

Rezultatele complete ale Diviziei Naționale A și B de Duminică ITA-Ojelul 6:2 (2:1)

Pe stadionul ITA, ca deschidere la matchul amical internațional Ujpest-Sparta s'a disputat matchul de campionat între ITA și Ojelul din Reșița.

După un joc anost, în care echipa textiliștilor nu s'a întrebuințat serios, ITA, a învins comod oaspeții cu 6:2 (2:1) prin golurile marcate de Kovacs (2) Petchovskv, Bonihady, Jovan și Plujar pentru ITA, și Zsizsic și Opeltz pentru UDR.

Ferar—Carmen 3:2 (2:1)

La Cluj, pe stadionul universitar formația locală FERAR a reușit o splendidă performanță învingând pe Carmen din București cu scorul de 3:2.

Punctele în acest match au fost înscrise de Vacsi (3) pentru Ferar și Giță Popescu și Farkas pentru Carmen.

Juventus—Libertatea

Pe stadionul ANEF din București, Juventus a obținut o strălucită victorie asupra Libertății din Oradea care în prima repriză de joc nici nu a figurat pe teren. Juventus s'a prezentat peste așteptări, dovedind o revenire puternică de formă.

Golurile victorioase au fost marcate de Pricop (2), Titi Popescu și Iordache pentru Juventus, punctul de onoare al Libertății fiind marcat de Spielmann.

CFR. Buc.—Dermagant 2:0 (0:0)

Tot pe stadionul ANEF, în program cuplat ca match de deschidere, feroviarilor bucureșteni au învins Dermagantul din Tg. Mures cu 2:0, după ce o repriză au fost de forțe egale.

Feroviarii și-au asigurat victoria în cea de a doua repriză prin golurile marcate de Radu Florian și Lungu în min. 23 și 32.

Ciocanul—F.C. Craiova 1:0 (1:0)

Cetatea Olteniei — Craiova a găzduit matchul de football dintre echipele Ciocanul din București și formația locală FC. Craiova.

Unicul punct al partidei a fost înscris de Moisesca la min. 37 al reprizei prime.

În cea de a doua repriză, craiovenii, cu toate că nu au fost periculoși în fața poartii, au avut însă

o apărare bună care a oprit toate atacurile liniei de înaintare a Ciocanului, din care au rezultat totuși Höffling, Moisescu și wath.

CFR. Timișoara—Jiul 2:0

Furnizând un match de joc slab, CFR. Timișoara a învins Jiul din Petroșani cu 2:0 la pauză rezultatul era 0:0.

Cele două puncte victorioase feroviarilor au fost marcate de Moniac și Etea.

Prahova—„U” 3:2 (1:0)

La Ploști, Prahova a reușit o mai surprinzătoare performanță învingând Universitatea din Cluj cu 3:2, la pauză 1:0.

Victoria Prahovei a uluit pe opinia sportivă din țară, rezultatul așa după cum a fost rezultatul, este foarte normal.

A marcat Comsa din 11 minute, Golocan pentru Prahova și Dascăl și Roman pentru U.

În urma acestor rezultate, tabelul Diviziei Naționale prezintă astfel:

ITA	18	15	2	1	70
CFR Buc.	18	11	3	4	46
Juventus	18	12	0	6	46
CFR Tim.	18	10	3	5	37
Ciocanul	18	10	2	6	45
Universitatea	18	10	2	6	49
Ferar	18	9	3	6	39
Carmen	18	9	2	7	58
Libertatea	18	8	2	8	40
UDR	18	4	4	10	20
Dermagant	18	5	1	12	35
Jiul	18	4	3	11	24
Prahova	18	3	1	14	11
FC Craiova	18	2	0	15	16

AMEFA.—Politehnica 1:0

AMEFA, după un joc dur a învins Politehnica din Timișoara cu 1:0 (1:0) prin golul marcat de Bătrân. Matchul lipsit de spectaculozitate, amândouă echipele au avut durități excesive, n'permis sport.

Locomotiva—CFR. Arad (2:0)

CFR. T. Severin—CFR, Cluj 2:0 (1:0)

Venus—23 August 3:0 (1:0)
Unirea Tricolor—CFR. Cluj 6:1 (3:0)

LA ÎNCHIDEREA EDITIEI

S'a stabilit salariul minimal al functionarilor publici

BUCUREȘTI. — La Ministerul de Finanțe a avut loc ieri la care au luat parte d-nii Alexandrini, ministrul finanțelor, Bucur Schiopa subsecretar de stat al prețurilor, iar din partea d-nii Apostol și Anghel.

Cu ocazia aceasta s'a ajuns la un acord cu privire la salariarea functionarilor publici, stabilindu-se și salariul minimal al acestora. (M).

S'a căzut deasemenea de acord cu privire la cotele impozitului asupra salariului la toate categoriile de salariați.

Ministerul Finanțelor va da un comunicat în muritor asupra lor stabilite.

Citiți și răspândiți PATRIOTUL

